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Mecanica Estadistica, 2008
Prof. Maximo Banados

Interrogacién # 1
TIEMPO: 2 horas

Considere un gas cuya ecuacion fundamental es

3 S

U = OéW EkN | (1)
donde « es una constante. El gas se encuentra inicialmente a temperatura Ty en un volimen Vj y
presion py. Si el gas es expandido con entropia constante hasta un punto en que la presién es un

tercio de pg, determine T7 /Ty, donde T es la temperatura final.

La radiacién electromagnética satisface la ley de Stefan-Boltzmann,

U

— =bTH, 2
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donde b es una constante. Encuentre la otra ecuacién de estado p = p(U, V)y la ecuacién fundamental

S = S(U,V). En este sistema el nimero de particulas no es una variable relevante.

Un sélido consiste de N dtomos ordenados en una red cristalina. Los dtomos pueden abandonar la
red y “subir” a la superficie debido a fluctuaciones térmicas. Supondremos en este problema que la
energia de los atomos en la red se cero, mientras que la energia de cada atomo que abandona la red
es €. Si la energia total es U = ne, entonces n dtomos han abandonado la red.

Determine la entropia y la relaciéon U(T).

Ayudas:

1.

N!
n!(N—n)!

es el nimero de maneras de escojer n bolitas de un total de V.

2. U=TS— PV +uN

3. SdT — VdP + Ndp =0, Ud(
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